

胡錦濤：世界經濟風險增

香港文匯報訊 中共中央5日在中南海召開黨外人士座談會，就當前經濟形勢和明年經濟工作聽取各民主黨派中央、全國工商聯領導人和無黨派人士意見和建議。中共中央總書記胡錦濤在會上強調，當前世界經濟風險明顯增多，中國經濟發展中不平衡、不協調、不可持續問題仍很突出。中國必須既努力抓住機遇、用好機遇，又增強危機意識、憂患意識，更加注重統籌國內國際兩個大局，更加主動地加快轉變經濟發展方式。

讓群眾更好享受發展成果

據中新社9日消息，胡錦濤在5日座談會上指出，明年經濟工作關鍵是要把穩增長、調結構、保民生、促穩定更好結合起來。要繼續加強和改善宏觀調控，根據經濟運行中的新情況新問題，加強政策協調配合，注重分類指導、有扶有控，統籌處理好增長、結構、物價關係。着力擴大內需特別是消費需求，保持投資合理增長，推進產業結構優化升級。保持出口穩定增長，擴大進口規模，促進國際貿易基本平衡。加大民生領域投入，讓人民群眾更好享受發展成果。

■蔬菜、肉禽等食品價格回落，是11月通脹放緩的主要原因。新華社



政治局定調明年經濟

力保較快增長 宏調將更具預見性

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 中共中央總書記胡錦濤9日在北京主持政治局會議，為明年經濟政策定調。會議強調，當前中國經濟平穩運行仍面臨不少突出矛盾和問題，要實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，要更加有預見性地加強和改善宏觀調控，保持經濟平穩較快發展和物價總水平基本穩定，着力擴大內需，堅持房地產調控政策不動搖。

今 次中央政治局會議可視為即將召開的中央經濟工作會議的風向標，為明年中央經濟工作定下基調。據內媒報道，今年中央經濟工作會議預計在12月12日至14日召開。

房地產調控政策不動搖

中央政治局會議指出，明年是中國實施「十二五」規劃承上啟下的重要一年。當前中國發展仍處於重要戰略機遇期，具備不少有利條件，但經濟平穩運行仍面臨不少突出矛盾和問題。要增強憂患意識和風險意識，做好應對各種困難和挑戰的思想和工作準備。

會議提出，明年將繼續實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，保持宏觀經濟政策的連續性和穩定性，增強調控的針對性、靈活性、前瞻性，繼續處理好保持經濟平穩較快發展、調整經濟結構和管理通脹預期三者關係。

會議同時指出，要更加有預見性地加強和改善宏觀調控，準確把握好調控的力度、節奏、重點，並根據形勢的變化及時作出預調、微調，解決經濟運行中的突出矛盾，提高發展質量和效益。

會議還對明年工作進行全面部署，提出着力擴大內需特別是消費需求，完善促進消費

的政策，增加中低收入者收入，保障在建續建項目建設，有序推進「十二五」規劃確定的重大項目。

對於控制物價，會議強調，要努力保持物價總水平基本穩定，要堅持房地產調控政策不動搖，促進房價合理回歸，促進房地產市場健康發展。

改善中小企業發展環境

會議提出，要積極培育和發展戰略性新興產業，改善中小企業發展環境，引導中西部地區有序承接產業轉移。要認真落實「十二五」節能減排綜合性工作方案，完善評價考核機制和獎懲制度，加強重點領域節能減排。

會議特別提出，要促進對外經濟穩步發展，推動出口結構升級，積極擴大進口，引導外資更多投向高端製造、節能環保等領域。另外，要推進重點領域和關鍵環節改革，加強以改善民生為重點的各項建設。

財政貨幣政策將趨寬鬆

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 中共中央政治局9日召開會議，首次提出明年要「更有預見性」加強和改善宏觀調控。專家分析認為，為保持穩定性，明年中央提出繼續實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策組合，實質政策內涵將根據經濟形勢變化而調整。

當前物價漲幅和經濟增速雙雙降低，受世界經濟和國內房地產市場調整等不確定因素影響，仍存在發生較大波動的可能性，因此未來一段時間，宏觀調控的重點是穩定經濟增長、鞏固經濟增長的基礎，財政和貨幣政策也將趨於擴張和寬鬆。

國家信息中心預測部首席經濟學家祝寶良認為，明年物價漲幅和市場需求增速將雙雙降低，經濟發展可能面臨的緊迫問題是，企業特別是小微企業生存困難，一些企業面臨市場需求和訂單不足的困境，資金鏈難以維持，企

三手段 穩增長

對於增強宏觀調控的預微調，中國社科院副院長李揚也指出，這種提法表明在維持總提法不變的情況下，「有了方向相反的調整」，而且變化已經發生。比如最近財政支出增加，加大減免稅、退稅，不久前央行降低法定準備金率等，這些刺激性的政策可能將延續到明年上半年。

另外，分析政治局會議內容，明年中國穩定經濟增長，至少可以依靠三個手段。首先是保障重點項目投資，其次是戰略性新興產業和區域發展戰略及着力穩定外貿。

工業增速降至27月低位

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 中國11月工業生產同比增速創下逾兩年低點，前11個月固定資產投資增速亦降至年內最低，房地產投資和銷售都進一步下滑。

受制於房地產投資和出口增速下滑，工業增速放緩趨勢更加明顯。國家統計局數據顯示，11月規模以上工業增加值同比實際增長12.4%，較10月回落0.8個百分點，降至年內最低，創2009年8月以來(27個月)新低。

在投資方面，1-11月全國固定資產投資同比增長24.5%，比1-10月下滑0.4個百分點，累計增速為年內

房地產投資連降4月

佔固定資產投資比例約20%的房地產投資更連續第4個月放緩，1-11月全國房地產開發投資55,483億元人民幣，同比增長29.9%，較前10月31.1%進一步下降；全國房地產開發投資指數也繼續回落，由10月100.27下至11月99.87。

另外，11月社會消費品零售總額同比名義增長17.3%，較10月上升0.1個百分點，扣除價格因素實際增長12.8%，較10月上升了1.4個百分點。

惠，變相減價約10%。詳刊B8

內地通脹4.2% 15月新低超預期

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 中國11月居民消費價格指數(CPI)同比漲幅連續第四個月回落至4.2%，創2010年9月以來15個月新低，同期全國工業生產者出廠價格(PPI)同比上漲2.7%，大大低於市場預期創近兩年新低。

統計局昨日公佈的數據顯示，11月全國居民消費價格總水平同比上漲4.2%，比10月份回落1.3個百分點。

11月8類商品價格均繼續上漲，食品價格漲幅仍然最大，達到8.8%，影響價格總水平上漲約2.7個百分點，其中豬肉價格上漲26.5%，影響價格總水平上漲約0.78個百分點。國家統計局測算，在11月份4.2%的居民消費價格總水平同比漲幅中，去年價格上漲的翹尾因素約為0.5個百分點，新漲價因素約為3.7個百分點。

調控見效 食品價格回落明顯

國家統計局認為，11月CPI同比漲幅出現下降，主要是兩方面原因影響：一是去年同期基數較高，11月翹尾影響大幅減少；二是

11月蔬菜、肉禽等食品價格環比回落，由此帶動居民消費價格總水平環比下降了0.25個百分點。

另外，11月PPI同比上漲2.7%，環比下降0.7%，其中生產資料和生活資料出廠價格環比亦雙雙下降，分別下降了0.9%和0.1%。國家統計局分析認為，PPI回落的主要原因，一是因為去年同期對比基數較高，翹尾影響大幅減少；二是因為國際原材料價格大幅回落、國內需求放緩，導致市場價格環比下降。

專家：通脹料非明年宏調首務

交通銀行首席經濟學家連平認為，隨着前期物價調控政策效果顯現，預計12月CPI同比可能回落到4%以下，全年CPI同比的平均漲幅在5.4%左右。而2012年內地物價漲幅可能將繼續下降，全年CPI同比漲幅可能在3%-3.5%的區間。他指出，儘管通脹已不是2012年宏觀調控的首要問題，但導致物價上漲的深層次矛盾和問題並沒有解決，要防止物價上漲演變為中長期通貨膨脹。



版面導讀

政綱構思首曝光 唐居倡穩中求變

特首參選人唐英年首次發表競選政綱概念，強調捍衛香港核心價值，處理市民最關心的經濟、民生等5大範疇，「穩中求變」構建以民為本政府。詳刊A4

工展會今開鑼 加推1元筍貨

第46屆工展會今日開鑼，400個參展商、逾880個攤位參展。參展商加推多項「一元貨品」，部分貨品以1折發售，力圖掀起「搶購潮」。詳刊A5

港聞 旅巴撞貨車墮坑 永安東北團2死

永安旅遊一個「東北三省8天團」昨日發生致命車禍，載有38名香港團員的旅遊巴從哈爾濱市駛往吉林途中，翻側墮坡，2死36人傷。詳刊A16

國際 印醫院棄病人 大火奪89命

印度加爾各答一家醫院昨晨發生大火，造成最少89人死亡，大部分為院內病人。當地官員譴責醫院職員在大火時只顧逃跑，置病人生死不顧。詳刊A17

財經 港股跌穿萬九 技術走勢轉差

受歐債峰會未達預期成果影響，港股昨日大幅下挫，恒指最低曾跌接近600點，收市仍跌521點至18,586點，跌幅達2.73%，為亞太區表現最差的股市。詳刊B1

地產 調控未放鬆 新盤低價搶客

特首表明現階段不會放寬樓市調控措施，發展商續低價去貨，長實和港鐵合作樓盤以低市價5%推售，但基則向買家提供租金回報等優惠，變相減價約10%。詳刊B8